

**ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2020 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!**  
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



**Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:**  
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области  
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)  
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты  
Карты в продаже в редакции газеты:  
ул. Малышева, 101, 3-й этаж  
и в почтовых отделениях области.  
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



## ЦИТАТА ДНЯ

**Я знаю, что у нас большие проблемы: 60 процентов школьных зданий ветхие.**

Ольга ВАСИЛЬЕВА, министр просвещения России, - вчера, на Всероссийском форуме руководителей образовательных центров «Точка роста»

[www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 7 ноября 2019 года

№ 204 (8746). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Алексей Жуков



Глава Байкаловского муниципального района объяснил, почему в деревне Малая Койнова нельзя отремонтировать дорогу до сельского погоста.

### Сергей Беляев



Водитель трамвая екатеринбургского МУП «Гортранс» стал победителем на Всероссийском конкурсе в Казани - признан лучшим вагоновожатым в стране.

### Александр Галлямов



Свердловский фигурист в паре с Анастасией Мишиной завоевал золото на первом для себя взрослом этапе мировой серии Гран-при.

## Хрущёвки возвращаются?

На Урале предложили возродить технологию строительства доступного жилья, популярную в СССР



В Екатеринбурге на форуме «100+ Forum Russia» уральские застройщики предложили министру строительства и ЖКХ РФ Владимиру Якушеву возродить в стране технологию крупнопанельного домостроения, которая позволяет возводить дома с меньшими затратами за меньшее время. Она активно использовалась для строительства так называемых хрущёвок. Если предложение будет одобрено на федеральном уровне, многие россияне наконец-то решат жилищный вопрос

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



## В 2020 году улицы Победы отремонтируют

### Михаил ЛЕЖНИН

В российских городах все проспекты, улицы и площади со словом «Победа» в названии должны быть приведены в порядок. Планируется, что работа будет проходить в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в течение всего юбилейного года. Впервые это предложение было озвучено в середине октября премьер-министру России Дмитрию Медведеву главой Минтранса РФ Евгением Дитрихом в Екатеринбурге на международной выставке «Дорога-2019».

Проект «Улицы Победы» приурочен к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и предусматривает приведение в 83 регионах страны в нормативное состояние городских улиц, названия которых связаны с этой датой. Практически в каждом городе страны есть улицы с названиями, приуроченными к событиям Великой Отечественной войны. По данным «Яндекса», на территории России насчитывается 1 883 улицы, в названии которых содержится слово «Победа». Протяжённость этих объектов - 1 646 км.



В Екатеринбурге улица Победы находится на Уралмаше. И в этом году она уже частично перекрывалась для ремонта трамвайных путей

В преддверии 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне регионы предложили включить в свои дорожные программы мероприятия по восстановлению улиц, проспектов и площадей с названием «Победа». Основная задача проекта - формирование у наших граждан духовно-нравственной позиции, чувства сопричастности с историей Отечества, ответственности за будущее России, - подчеркнул глава Минтранса РФ.

По данным «Областной газеты», в Свердловской области таких улиц, проспектов и площадей - 42. Расположены они в 29 (из 47) городах нашего региона. Однако в рамках нацпроекта БКАД, который сейчас действует только в Екатеринбургской и Нижнетагильской агломерациях, в него может попасть лишь половина списка - 21 объект в 15 городах (Асбест, Березовский, Верхняя Пышма, Дегтярск, Екатеринбург, Заречный, Красноуральск, Лесной, Нижний Тагил, Нижняя Салда, Новоуральск, Первоуральск, Полевской, Ревда, Среднеуральск). Отметим, что в планы ремонта

по восстановлению улиц, проспектов и площадей с названием «Победа» в Свердловской области таких улиц, проспектов и площадей - 42. Расположены они в 29 (из 47) городах нашего региона. Однако в рамках нацпроекта БКАД, который сейчас действует только в Екатеринбургской и Нижнетагильской агломерациях, в него может попасть лишь половина списка - 21 объект в 15 городах (Асбест, Березовский, Верхняя Пышма, Дегтярск, Екатеринбург, Заречный, Красноуральск, Лесной, Нижний Тагил, Нижняя Салда, Новоуральск, Первоуральск, Полевской, Ревда, Среднеуральск). Отметим, что в планы ремонта

## ПРИШЛИ К СОГЛАСИЮ



В Качканаре исчерпан многолетний конфликт между уральскими промышленниками и буддийской общиной, построившей религиозные объекты прямо на месте расположения титаномагнетитовых руд и не желающей освобождать территорию. Этой осенью удалось найти решение, которое устроило всех

«Буддисты переезжают с Качканара в Косью»

## 1 650 объектов соцсферы выведут в онлайн

### Павел ХИБЧЕНКО

До конца года 429 социально значимых объектов Свердловской области подключат к Интернету. Речь идёт о школах, больницах и других жизненно важных учреждениях, как правило, в небольших городах и посёлках. В нашем регионе они выйдут в сеть трудами Ростелекома (компания выиграла контракт) - из федерального бюджета выделили 1,4 млрд рублей.

Первого ноября к сети подключили единственную школу Киргизшана. Ранее учителя и их подопечные выходили онлайн по телефонной линии со скоростью 2 мегабита в секунду. Теперь к их услугам 115-116 мегабит. Этого хватит на любые действия в Интернете, в том числе обучающие видео. Чтобы «оцифровать» школу, сперва пришлось про-

тянуть к ней кабель от узла связи, находящегося в Киргизшанах. Обычно оптический кабель закапывают под землёй: так поступают в крупных городах. Здесь же его развели на столбах.

На этом работа со школой не закончилась. Исполнитель позаботился и о том, что детей минут география и другая запрещённая информация. Для этого в рамках другого контракта учреждения подключат к единой сети передачи данных: она фильтрует данные как при помощи программ, так и специальных устройств.

Помимо школы, в Киргизшанах выведут в онлайн ещё и здание сельской администрации и фельдшерско-акушерский пункт. Последний

наконец-то сможет устраивать телемедицинские консультации, иными словами по «удалёнке», а также полноценно работать в медицинской информационной системе.

Киргизшаны - реальный пример того, как работает нацпроект «Цифровая экономика». К слову, в рамках его выполнения Ростелеком до 2021 года должен вывести в онлайн 1 650 учреждений региона. По словам директора департамента информатизации и связи Свердловской области Юрия Гушина, не все социально значимые объекты вошли в этот список. Есть ещё порядка 600 учреждений, которые в 2020 году могут включить в отдельный контракт.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев наградил знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени министра культуры региона Светлану Учайкину. Соответствующий указ был подписан вчера.

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

### ГЛАВРЕД «ОГ» УЧАСТВУЕТ В КОНФЕРЕНЦИИ ПОД ЭГИДОЙ ОБСЕ

Главный редактор «Областной газеты» Дмитрий Полянин принял участие в конференции о свободе СМИ, которая состоялась вчера в Москве. Событие прошло под эгидой Бюро представителя ОБСЕ (организация по безопасности и сотрудничеству в Европе) по вопросам свободы СМИ и при поддержке Министерства иностранных дел России.

### В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ВОССТАНОВЯТ МОСТ ЧЕРЕЗ ОЛЬХОВКУ

Власти Екатеринбурга приняли решение о реконструкции моста через реку Ольховку. Соответствующее постановление накануне подписал глава города Александр Высокинский.

### МИНИСТР КУЛЬТУРЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев наградил знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени министра культуры региона Светлану Учайкину. Соответствующий указ был подписан вчера.

Каждому из нас хочется, чтобы в нашем городе было больше объектов культуры. Светлана Учайкина получила эту награду «за особые заслуги в сфере социально-экономического развития Свердловской области».

